

## **ART DECORATION.**

E. H. Thompson

Библиотеки Дальневосточного Филиала Академии Наук СССР,  
произведенного представителем Сектора специальных библио-  
тек И.П. ЧУКАНОВОЙ. 24 декабря 1951 года - 7 января 1952 г.

Сектор специальных библиотек начал работу с библиотеками филиалов только с 1951 года, когда распоряжением Президиума Академии Наук СССР на него было возложено методическое руководство библиотеками филиалов. До этого времени библиотеки всецело находились в ведении филиалов.

Сектор провел совещание директоров и заведующих библиотеками, снабдил библиотеки методическими материалами по ветчайшим участкам работы, направил своих представителей в филиалы для ознакомления с постановкой дела в состоящем библиотеках на юге.

Изложенным обстоятельствам обещается почву до настоящего времени никто из царя не интересовался библиотеками финалов и почему теперь мы отели привезти в Финляндию.

**ВОЛГА-ФИНАНСОВЫЙ КОМПЛЕКС ПРЕДСТАВЛЕН В РОССИИ И АЗИИ.**

Библиотека Финляндии существует с 1944 года и является одной из самых больших финских библиотек, фонд её равен 100 тыс. б/е. (78000).

В отличие от большинства библиотек других Филиалов, в ней имеется не только текущая литература, используемая со дня организации библиотеки, но также и литература за старые годы и в частности краснодарская, что особенно повышает значение библиотеки для изучения края.

Правда, в этой литературе имеются очень большие пробелы, особенно в журналах и трудах научных учреждений и библиотеке предстоит большая работа по заполнению этих лакун.

Всем филиалам заинтересован в дополнительном становлении своего фонда, то самое рациональное, что следует сделать в этом отношении, - это просить всех научных работников, командируемых в Ленинград, послать Объемный фонд НАИ и отобрать в нем нужную литературу.

В обменном фонде ВАИ имеется до 2-х млн. книг и журналов. Из них 80 тыс. русскихmonографий разобраны по отдельно и имеют каталог.

Текущий литературный фонд библиотеки комплектуется через сектор специальных библиотек, который приобретает все выходящие в СССР книги по профильным специальностям.

Нареканий и претензий со стороны научных работников на комментирование отечественной литературой не поступало.

Хуже обстоит дело с приобретением текущих иностранных газет. Их вспоминается очень мало, — заявки филиала не выполняются, что это происходит из-за недостатка валюты.

Все выписанные журналы и отечественные и иностранные постулаты регулирую.

- 2 -

Библиотека широко комплектует местные издания, по Дальнему Востоку, тогда как это её прямая задача. Выходит этих изданий мало, и все же они не все приобретаются библиотекой.

### ОРГАНИЗАЦИЯ ФОНДА.

Фонд литературы в библиотеке еще не организован. Та часть фонда, которая расставлена на стеллажах, в порядке имеющихся из книг расстановочных знаков, только внешне приведена в порядок. Расстановка имеющих часто не соответствует содержанию книг и следовательно книги стоят не в трех отделах где они должны стоять, иногда один экземпляр книги отнесен к одному отделу, а другие экземпляры той же книги в другие ~~как~~ литературу одного отдела стоят в несколько местах книгохранилища.

Отделы по которым расставлены книги, черезничайно дробны, что затрудняет и задачу литературы и её расстановку по местам.

Внутри отделов книги расставлены не точно по алфавиту.

Расстановка и перенесорка фонда запланирована в план работы библиотеки на 1952 г.

Часть отечественного фонда в количестве 60 тыс.б.е. не занесенная в инвентарные книги, выделена в отдельную расстановку и стоит также по отделам. С этой литературой должна быть проведена большая работа - отбор нужной для фискала литературы, проверка её по спискам устаревшей литературы, проверка на дублигность, инвентаризация, детализация, классификация и т.д.

Иллюстрации книги, хотя и все расставлены на полках по отделам не имеют авторского знака.

Энциклопедии и некоторые справочники изданные засебо и доступны для изучения саратовской читательской.

### УЧЕТ ФОНДА.

Инвентарные книги из книжный фонд, в основном, ведутся правильно. Имеются, правда, немногочисленные случаи, замены одной записи другой - название одной книги зачеркнуто, и записана другая, встречаются записи под не точным заглавием, не характеризующим книгу, например: "Отчет о научной работе", без указания названия учреждения.

В старых инвентарных книгах имеются пропуски номеров, а также повторение один и тех же номеров дважды - эти недочеты были выявлены при проверке фонда и отмечены в инвентарных книгах.

В некоторых случаях, при исключении литературы не простирающейся номер акта.

В инвентарных книгах периодических изданий не выдражана единица учёта - номера журналов записываются годовым комплектом, иногда отдельными номерами, иногда по несколькиу номеров, 3-4 номера.

Не записано в инвентарные книги иностранных книг 3 400 и журналов 3 700 б/е, стоящих в действующем фонде и обнаруженных при проверке фонда. Так же не записана иностранная литература - 12 тыс. б/е полученная из ГАН и находящаяся в книжках.

Не учтён фонд отечественной литературы в количестве 12 тыс. б/е: выделенный в особый, непроверенный фонд.

Инвентарные книги не оформлены по правилам - не проинвентаризованы, не скреплены печатью и подписями.

Хранятся инвентарные книги в условиях не обеспечивающих их сохранность и долговечность.

Регистрационная карточка журналов ведется исправильно - учёт в ней следует упростить, так как сейчас отмечается много времени на внесение на карточку излишних подробностей.

Старая книга движений библиотечного фонда велась неправильно - то - вступительная запись не соответствует действительному состоянию фонда, то учитывались поступления из непроверенного фонда.

При записях часто не указывался номер документа, данные нескольких актов сектора суммировались и сумма записывалась между тем, единицей учёта в этой книге является сопроводительный документ на каждую получившую партию книг.

При записях в новой книге движений фонда не всегда записываются все графы записи книги движений фонда не сверяется с данными бухгалтерии.

Библиотекой совершенно не учтена литература, находящаяся на горно-тесной станции, Супутинском заповеднике и Кедровой пади.

### ПРОВЕРКА ФОНДА.

Проверка библиотечного фонда проводилась с 1 ноября по 15 декабря 1951 года. Количества книги сверялись непосредственно с инвентарными надписями.

Проверка проводилась работниками библиотеки, которые на это время были переведены на сдельную оплату / по 12 коп. с проверенной книги/. Библиотекари работали с 9 часов утра до 11 часов вечера и даже позже.

Проверка фонда выявила многие ошибки, как в учёте, так и в организации фонда:

1. Недостаток книг 2476 б.-е / книг и журналов/.
2. Неоцененные книги около 3-х тысяч.
3. Книги незаписанные в инвентарь, но стоящие на полках 1951 б/е /русских и иностранных/.
4. Многочисленные ошибки в учёте одна и та же книга записана под двумя инвентарными номерами.

До реорганизации фонда и алфавитного каталога не пред-  
ставляется возможным сказать окончательно, находятся ли в фонде  
библиотеки книги не обнаруженные при проверке, в таком образе окончательной проверки фонда нельзя считать окончательной.

Руководство филиала и бухгалтерия учили обстоятельство  
и разрешили библиотеке 17 января 1952 года подать предваритель-  
ный акт, а после вторичной проверки всех отсутствующих книг уже  
окончательный.

### КАТАЛОГИ.

Считается/, что в библиотеке имеются 2 каталога- алфавит-  
ный и систематический. Но ни один из этих каталогов не отражает  
всего фонда библиотеки и составлены они так, что книгу по чинам редко  
когда можно разыскать, а тем более нельзя познакомиться с составом  
и содержанием фонда.

Вся текущая литература поступает из Сектора с двумя карточ-  
ками, т.ч. в основном списывать приходится только старую лите-  
туру.

В 1950 году обработка книг произ водилась в отдельном по-  
рядковой работе библиотеке сделана недобросовестно. Организация работы  
и контроль за выполнением библиотекой не был обеспечен, и в теку-  
щем году эту работу придется заново проверять, исправлять и доде-  
ливать.

На все экземпляры книги, по привычке, пишется одна карточ-  
ка, здесь же карточки писались по каждый экземпляр,- есть 5 экзен-  
пляров - пишется 5 карточек. К тому же часто эти 5 карточек писали-  
сь разными лицами и по разному и теперь одна карточка стоит на одну  
букву алфавита, другая на другую.

Расположение элементов описания на этих карточках неправиль-  
ное, то что надо указывать в примечании - пишется в тексте описания,  
место издания, указывается после издательства, допускается неполитиче-  
ское сокращение: С- Омск, Х- Хабаровск и т.п.

В описании не указывается наличие в книге библиографии.  
Совершенно неправильного описания многотомные издания и ис-  
дания, требующие описания под называнием учреждения /под коллективным  
автором/. Такое же положение и в иностранном каталоге.

В расстановке карточек в каталоге имеются грубые ошибки,  
которые должны быть исправлены.

Работе по исправлению и переработке, а также по дополнению  
издоставших карточек в алфавитном каталоге планируется как основная  
работа библиотеки на 1952 год.

Про систематический каталог можно сказать, что в библио-  
теке его нет. Имеются 15 ящиков карточек /такие неправильные чин-  
сонах и содержании много дублей/, которые расставлены по ширин-  
ке на них шкафах.

Книги в очень значительном количестве заклассифицированы  
справочное, отсюда и карточки в систематическом каталоге стоят не в  
тех отделах, где им полагается.

Отдел общественно-политической литературы организован не  
по рекомендованной схеме Тропинского, а по устарелой и не принятой  
в библиотеках схеме Русанова / для отдела общественно-политиче-  
ской литературы/.

Произведения классиков Marxism-Leninism не имеют один рас-  
становочный индекс, они не раскрыты по содержанию и следовательно  
отсутствуют во всех отделах краеведа.

В общих отделах, как правило, стоит литература, которая от-  
носится к под-отделам. В отделе естествознание стоит литература  
о почвах, о рибах, о звездах и т.п., когда как имеется отдел "Поч-  
воведение", "Зоология" с подотделом "рибы", "Астрономия" с подотделом  
"Звезды".

Этих примеров можно привести множество, подарки Игнатий Фе-  
дорович сказал: "Посмотрел систематический каталог, увидел что  
там, скватился за голову - лучше бы его совсем не было".

Каталожные карточки из стандартного размера и требуют об-  
разки.

Каталоги помещены в ящиках, грубо сделанных, чрезмерно длин-  
ных и глубоких, крайне не удобных для пользования. Книги эти без  
крышек, стоят на окнах и карточки в них подвергаются предному дей-  
ству света и пыли. Из недавно попавшей трубы часть карточек под-  
мокла и требует переписки.

Каталоги очень дорогостоящая часть библиотечного искусства  
и требуют для их хранения специального оборудования - библиотеч-  
ных шкафов, иначе они быстро изнашиваются, а восстановление их очень  
дорого.

### А В О Н Е М Б И Т

С 1-го сентября 1951 года библиотека произвела перерегистрацию  
читателей. До 1-го января 1952 года перерегистрировано  
109 человек.

Читателями библиотеки стоят научные сотрудники филиала,  
аспиранты, служащие. Члены семьи берут литературу по абонементу ос-  
новного читателя.

Имеются правила пользования библиотекой, утвержденные руково-  
дством.

Библиотека работает с 9<sup>00</sup> до 17<sup>00</sup>. Выдача литературы производ-  
ится обычно ежедневно с 9 до 17<sup>00</sup> часов.

Художественная литература выдается 1 раз в неделю по средам  
с 4-х часов до 5.1/2 часов.

Во время проверки фонда литература выдавалась 4 раза в  
недель:

Вторник 3-5½.  
Среда 4-5 "  
Пятница 3-5 "  
Суббота 4-5 "

Часто заявки на литературу подаются пакетами и в выходные и в 3-м часах следующего дня.

Абонемент работает в крайне тяжелых условиях - фонд не организован, катаログов почти нет, поэтому книги недавно разыскиваются, а часто и совсем не находятся.

Вместо стандартных читательских формуляров употребляются специальные книжки, разграфка в них та же, что и в читательских формулярах. Книжки эти расставлены по фамилии читателей. Книжные формуляры при выдаче ставятся в порядке алфавита фамилий авторов-нагер.

Все книги, которые не находятся в фонде библиотеки, но необходимы научным сотрудникам привозятся по Международному абонементу из библиотек Владивостока или из других городов.

Таким образом, хотя и недавно но почти все запросы читательской удовлетворяются.

За год отказано было всего ... . эти отказы на те книги, которые не удалось получить из НИИ.

Всего в 1951 году выдано 6.0. из них иностранной литературы ... . 6.0. Иностранная литература используется крайне слабо.

### БИБЛИОГРАФИЧЕСКАЯ И ИНФОРМАЦИОННО-БИБЛИОГРАФИЧЕСКАЯ РАБОТА.

Библиографическая работа в библиотеке не ведется и до организации фонда и катаログов говорить о ней не приходиться.

Библиотека регулярно, 1 раз в неделю устраивает выставки новой литературы.

Во 2-ом полугодии были организованы 3 тематических выставки:

1. Производительные силы Сибирско-Хантайской равнины.
2. Комаровские чтения.
3. Работы товарища КУРСИДОВА.

### РАБОТА БИБЛИОТЕКИ В 1951 ГОДУ.

В 1951 году коллектив библиотеки провел большую работу, благодаря которой начали обрисовываться некоторые контуры будущей научной библиотеки филиала.

1. Из библиотеки вычищено многометная грязь.
2. Рассортированы по полкам залежи книг, которые раньше лежали на полу, на синих, на верхах стеллажей.
3. Выделена из фонда литература из закесненной в инвентарные книги.
4. Проверены по спискам устаревшей литературы книги действующего фонда / записаны в инвентарь /.
5. Проверена правильность расстановки журнального фонда.
6. Проверен весь фонд- книги и журналы по инвентарии книгам.
7. Оценены книги, из которых не было означения цены.

Все эти работы проводились без закрытия библиотеки-, литература, поскольку позапрошее состояние библиотеки, выдавалась читателям, хотя нахождение каждой книги было сопряжено в сейчас еще сопряжено с разискиами, и следовательно с большой затратой времени.

#### ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ.

Президиумом филиала в сентябре 51 года было ~~лическое~~ постановление об открытии Читального зала.

До сих пор это постановление не выполнено по вине хозяйственной части, хозяйственная часть до сих пор не удосужилась купить 12 настольных ламп и сделать в них электропроводку, сделать 1-стенкой стеллаж и вставить в 4-х шкафах по 3 полки из-за этой нераспорядительности научные сотрудники филиала состоят без читального зала.

Штат библиотеки - 4 работника никак не заведувших:

1. Заведующая библиотекой Г.А. БОНДАРЕНКО, имеет опыт работы в библиотеке Академии Наук, учится на 3-ем курсе Ленинградского библиотечного института. Заведует библиотекой филиала - год.

В текущем году под руководством Галины Александровны произведено, как указывалось выше большая работа.

Работа велась планово и на дальнейшее у тов. БОНДАРЕНКО имелись начертаны планы которые сейчас уточнены и проработаны с коллективом.

Но следует отметить некоторые недостатки в работе тов. БОНДАРЕНКО - она не в курсе научной работы филиала. Не посещает заседаний Ученого Совета филиала / в чьи отчасти вина и руководство филиала /., не знает над чьи работают отделы и отдельные научные сотрудники. При такой постановке она не может правильно строить библиотеку, - комплектовать её фонд, организовать каталоги, информировать читателей о литературе по их темам и т.п.

В некоторых странах Г.А. работает и от Библиотечного Совета, когда как Библиотечный Совет, это ближайший помощник и советчик библиотеки.

Считаюсь на мнение членов Библиотечного Совета можно всегда знать мнение научных сотрудников филиала.

Также мало обсуждаются вопросы и внутри коллектива библиотеки, что снижает интерес и стимул к работе у рядовых работников библиотеки.

Производственных совещаний в 1991 году было четыре. Некоторая несработанность коллектива обясняется в том, что почти все сотрудники новые, работает по 3-4 месяца.

2. Старший библиотекарь Екатерина Михайловна Поляковская имеет среднее образование, но библиотечное и раньше в библиотеках не работала и библиотечного дела не знает, то знает иностранные языки.

3. Второй старший библиотекарь Роза Тимофеевна Егоренко имеет среднее библиотечное образование, она сейчас в отпуске.

По отрывам заведующей библиотекой, работник не плохой, но явно надо сделать вывод, что работать может только под руководством.

4. Библиотекарь Людмила Федоровна Садесова со средним библиотечным образованием, имеет стаж работы: собирается продолжать учиться в библиотечном институте. Работник хороший.

Т.в. Банникова Татьяна Сергеевна временный работник не библиотекарь.

Библиотекари усердно занимаются в кругах по изучению истории партии.

Все члены коллектива библиотеки участвуют в съездах профсоюза.

Больной недостаток у работников библиотеки - это отсутствие знания иностранных языков, между тем и за абонементе, в приобретение литературы, при учете - книги поздне пушкин.

### ПРОБЛЕМЫ БИБЛИОТЕКИ.

Помещение библиотеки плохое, душуподвальное, грязное, без вентиляции. По стенам библиотеки проходят трубы, которые часто протекают и вода заливает книги и каталоги, покрывая их плесенью.

В библиотеке часто очень ходячно, сотрудники работают в пальто, летом, говорят, сиро.

Оборудование библиотеки крайне бедное - стеллажи грубо сколочены, ледорубами, стрелянине одна из всей помещения. Как указывалось выше, отсутствуют металлические ящики и каталоги портятся.

Рабочие столы без створок у тумб, у стола заведущей нет ни одного зонера.

Встречаются затруднения в получении канцелярских принадлежностей.

### ОБЩИЙ РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ВЪПРОС О СОСТОЯНИИ БИБЛИОТЕКИ.

- Библиотека находится в тихом положении, и в частях ее  
своем состоянии она ни в какой степени не отвечает требованиям,  
предъявляемым к академической библиотекой.

Библиотека нужна помочь как со стороны руководства Филиала и Библиотечного Совета, так и со стороны партийных и общественных организаций, иной чадо привлечь внимание научных работников, чтобы они поняли, что библиотекари не зря "копаются" у себя /как сказал один из научных работников/, ведут большую, правда крохотливую и часто немногую для посторонних глаз, работу по созданию научной академической библиотеки.

Сейчас работа идет по правильному пути - оценки фонда библиотеки проверены. Следующий этап организация фонда и каталогов.

Работа идет медленно еще и из-за недостатка личата, но идет и приложенное внимание руководства и всего коллектива филиала, а также при помощи со стороны Сектора надо надеяться будет доведено до благополучного конца.

### МЕРОПРИЯТИЯ НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ РАБОТЫ БИБЛИОТЕКИ.

#### Реорганизация фонда.

1. Включить в план работ 1952 года разгромление фонда библиотеки, как первоочередную работу.

2. Разработать план перестановки фонда и схему расположения отделов.

Предусмотреть в плане следующие моменты:

- a/ обединить каждый отдел в одном месте
- b/ уничтожить излишнюю дробость отделов, оставив в каждом отделе наиболее важные подразделы.

3. Произвести перенумерацию книжного фонда, особенно обращая внимание чтобы все экземпляры книги, и все её издания были собраны в одном месте.

4. Расставить книги внутри отделов в алфавитном порядке /по авторскому значку/.

5. Указывать на полочных разделителях не только цифровое обозначение отдела, но и словарик.

6. Организовать справочно-библиографический отдел, содержащий в нем все необходимые издания.

УЧЕТ ФОНДА.

1. Сформить инвентарные книги согласно инструкции Сектора специальных библиотек.
2. Просить бухгалтерию библиотеки произвести подсчет инвентарных книг / стоянность фонда /.
3. Произвести поиск всех отсутствующих в фонде во время его проверки / работу проверить одновременно со старой алфавитичного каталога /.
4. Составить окончательный акт проверки фонда в 1951 году.
5. Сделать в книге суммарного учета / после составления акта проверки фонда/ вступительную запись.

При записях заполнить все имеющиеся графы, не руко I раза в квартал сличать - записи книги движений фонда с записями бухгалтерии.

Старой книгой движений фонда, как не отработкой состояния фонда - не пользоваться.

6. Записать в инвентарные книги иностранную литературу, найденную на полках без инвентарных номеров.

7. Учесть и обработать иностранную литературу, присланную из ЦАИ и находившуюся до сих пор в ящиках.

8. Упростить записи в регистрационной карточке журнала.

9. Литературу переданную во временае пользование из Горно-захватской станции, Сунгутинский заповедник и Кедровую надь проверить на месте.

Составить только книги необходимые для новоделовой работы, оставшую литературу вернуть в библиотеку.

Составленную литературу сдать под расписку лицу, назначенному приказом и ответственному за ее сохранность.

Работникам библиотеки 2 раза в год проверять на месте сохранность этой литературы.

КОМПЛЕКТОВАНИЕ ФОНДА.

Несмотря на предстояние большие работы по реорганизации фонда и каталогов, обратить большее внимание на комплектование библиотеки.

1. Комплектовать без пропусков все местные издания.

2. Составить списки недостающих номеров академических журналов и послать их в обианный фонд Сектора /ул.Куйбышева,8/.

3. Просить членов Библиотечного Совета просмотреть картотеку журналов / русской и иностранной / и выделить журналы, имеющие наибольшее для работы филиала, принять меры к дополнительному изданию этих журналов.

4. Приобрести для экономического отдела недостающие тома Собрания сочинений ЛИНГА и СТАЛКА.

5. Просить членов Библиотечного Совета просмотреть отделы переписанного фонда и отобрать наиболее ценную литературу.

Отобранные литературу внести в фонд библиотеки.

Просить руководство филиала во время конференций научных работников в Ленинград обнаружить их письма в Обианный фонд Библиотеки Академии Наук ССР для отбора литературы по их специальности. / Вирхевая,1/.

### КАТАЛОГИ

1. Завершить как основную работу на 1952 год - сворачу алфавитного каталога с фондом.

Проводить эту работу одновременно с перепиской фонда.

План этой работы в основном разработан и обсужден на производственном совещании библиотеки. / План прилагается /.

2. После сворачки алфавитного каталога и реорганизации фонда приступить к организации систематического каталога.

Просить руководство филиала выделить для проведения работ по переписке книг и сворачке алфавитного каталога 600 руб. единовременно.

### АБОНЕМЕНТ.

Обсудить Библиотечному Совету часы открытия библиотеки для читателей.

### БЮДЖЕТ БИБЛИОТЕКИ.

1. Просить руководство филиала еще раз ходатайствовать в Совете филиалов об увеличении штата библиотеки на 2 единицы /ст. библиографа и ст.библиотекаря/.

2. Предложить завед.библиотекой Г.А.ВОДАРЕЦКО присутствовать на заседаниях Ученого Совета филиала, особенно при обсуждении планов и отчетов и более интересоваться научной жизнью филиала.

3. Пригласить Библиотечный Совет к обсуждению всех мероприятий затрагивающих интерес научных работников. Доводить до сведения председателя Библиотечного Совета о всех трудностях, встретившихся в жизни библиотеки.
4. Обсуждать на производственных совещаниях библиотеки все имеющиеся работы и мероприятия по выполнению плана. Приводить работников библиотеки к обсуждению всех возникших вопросов.
5. Повышение квалификации работников библиотеки.
  - а/ провести силами биб-ки семинар по описание книг;
  - б/ совместным проработкам методических материалов Сектора.
  - в/ прохождение всеми работниками основных видов работы / учёт, каталог, абонемент в т.п. /.
  - г/ изучение иностранных языков.
  - д/ молодежи поступить учиться в библиотечный институт / Салеевой /.

#### ПОДСЫПКА, ОВОРУТОВАНИЕ.

1. Произвести ремонт поклонин библиотеки а в частности приять меры против затопления дверьми дождями и трубами проходящими по стенам библиотеки.
2. Покрасить стеллажи.
3. Сделать стремянки, починить рабочие столы, сделать замки у ящиков стола заведущей.
4. Приобрести:
  - металлических шкафов по 12 кн. - 6 штук.
  - Шинуцки машинок-2/с русским и иностранным прифтом/.
  - частельных лами для библиотеки - 4 -"-
  - частельных лами и для читального зала - 10 -"-
  - Аппарат для чтения микрокниг.
5. По читальному залу
  - а/ сделать полки в виде двух 4-х шкафов.
  - б/ поставить в читальном зале столы и шкафы.
  - в/ заказать стеллаж

7. Просить руководство филиала дать распоряжение чтобы заявки библиотеки выполнялись хозяйственной частью без обязательства, чтобы заведующему библиотекой не приходилось тратить рабочее время на напоминания, просьбы, уговоривания и т.д..

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ СЕКТОРА СЕТИ  
СЕ І. БАБЛЮСЕК:-

/М.К. ЧУВАКОВА/.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Д. Д. А. И.

Работы по сверке алфавитного каталога с фондом и пересортировке фонда.

1. Пересстановка фонда /согласно разработанного плана/ К 1/III-52
2. Просмотр каждого отдела научными сотрудниками / членами Высшего Числительного Совета с целью отбора:

а/ литература не по профилю.  
б/ излишних дубляков.

х 15/III-1952

/ Стобранная литература снимается с полки за этим отбирается отдельной в конце каждой полки/.

3. Проверка расположения карточек в алфавитном каталоге. 15/III-52
  4. Сверка карточек алфавитного каталога с фондом /основные карточки/. К 1/Г-53, весь фонд. К 1/Г-53 закопчик 50мкг. (12.000)
- 1/ Проверка инвентаря И.И. на книге и на карточке /около сверенных И.И. на карточке ставится √
  - 2/ Проверка единение - дополнение из карточек серии, примечания наличия библиографии и т.п./.
  - 3/ Проверка наличия необходимых добавочных описаний.

ПРИМЕЧАНИЕ:

Книги, не имеющие знака проверки фонда, сверяются со списками отсутствующих книг. В случае нахождения в списке делается отметка в инвентарной книге и на списке.

- 4/ Список на книге засека сверки с каталогом "К", /на обороте тит-а. в левом верхнем углу и внизу карточки засека /на основн. и доб./.
- 5/ Проверка цифра изменения его серийного номера сквозь расположения книг на книге и на карточке основн. и доб. и на формуляре.
- 6/ Проверка каталожного индекса его детализации.
5. Перестановка проверенных карточек в новый ящик /дополнение
6. Вести ежедневный учёт работы по разработанной форме.